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Ο Διευκυντισ του 2ου Γυμναςίου Κοηάνθσ με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου 

Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, το 

Ρροεδρείο του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου κακϊσ και τθσ εκπροςϊπου του Διμου 

Κοηάνθσ κασ Ραπαδοποφλου Ελζνθσ, ςυνζταξε και επικαιροποιεί για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 τον 

παρόντα Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ του ςχολείου. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

εγκρίκθκε από τθν Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου κα. Ραπακϊςτα Αγνι κλ. ΡΕ02, θ οποία ζχει τθν 

παιδαγωγικι ευκφνθ τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ κακϊσ και από τθν Διευκφντρια Δευτεροβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ, κα Βόντςα Βαςιλικι κλ. ΡΕ02. 

 

κοπόσ τθσ ςφνταξθσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ είναι «θ διαμόρφωςθ ανκρϊπων με 

ελεφκερθ, υπεφκυνθ και δθμιουργικι προςωπικότθτα» και αποτελεί δθμοκρατικι ςυμμετοχικι 

διαδικαςία εκπαιδευτικϊν, μακθτϊν και κθδεμόνων. Η δε επικαιροποίθςι του για το ςχολικό ζτοσ 

2023-2024 αποςκοπεί: α) τθν ζνταξθ καινοτόμων κεςμϊν και δράςεων όπωσ είναι οι 

Εκπαιδευτικοί Όμιλοι, ο Ενδοςχολικόσ υντονιςτισ και ο Μζντορασ. β) τθν ζνταξθ πρόταςθσ 

πολιτικισ κατά τθσ ςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ θ οποία λαμβάνει υπόψθ τισ ανάγκεσ του 

ςχολείου και είναι ςφμφωνθ με τθν κουλτοφρα τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ. 

 

Με οδοδείκτθ τουσ κοινοφσ μασ κανόνεσ, πορευόμαςτε προσ τθν επίτευξθ των ςτόχων τουσ οποίουσ 

κζτει θ ςχολικι μονάδα, με ςεβαςμό ςε κάκε πρόςωπο, χωρίσ διακρίςεισ μακαίνοντασ ςτουσ μακθτζσ 

μασ να ςυνεργάηονται και να αποδζχονται τον άλλο, τον διαφορετικό. 

 
 
 
 
                                                                                 Ο Διευκυντισ  

Μιχαθλίδθσ Νικόλαοσ  

 ΡΕ03, Μακθματικόσ 
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Ειςαγωγό 
 

Οι μακθτζσ κατά τθν εγγραφι τουσ ςτο 2ο Γυμνάςιο Κοηάνθσ, ενθμερϊνονται για τθν 

φπαρξθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ, ο οποίοσ είναι αναρτθμζνοσ ςτθν 

ιςτοςελίδα του ςχολείου: «http://blogs.sch.gr/2gymkoza/», ϊςτε να γνωρίςουν τουσ 

όρουσ λειτουργίασ του ςχολείου. 

 
Ο κανονιςμόσ αυτόσ επικαιροποιείται και τροποποιείται κάκε Σεπτζμβριο με τθν ζναρξθ 

του νζου ςχολικοφ ζτουσ με Ρράξθ του Συλλόγου Διδαςκόντων του 2ου Γυμναςίου 

Κοηάνθσ, φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι. 

 
Λζγοντασ «Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ» εννοοφμε όλουσ τουσ κανόνεσ και τουσ 

όρουσ που είναι απαραίτθτοι για να λειτουργεί το ςχολείο ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ προβλζπεται από το νόμο και θ 

τιρθςι του αποτελεί απαραίτθτθ προχπόκεςθ για να μπορζςει το ςχολείο να πετφχει 

τουσ ςτόχουσ που κζτει. Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ είναι 

εναρμονιςμζνοσ προσ τθν Ελλθνικι Εκπαιδευτικι Νομοκεςία και κακορίηει τα μζςα με 

τα οποία επιδιϊκεται θ πραγμάτωςθ των ςτόχων και των αρχϊν του ςχολείου. Επίςθσ, 

καταγράφει τα δικαιϊματα και τισ υποχρεϊςεισ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων. 

 

Γενικϋσ αρχϋσ 

Οι γενικζσ αρχζσ και αξίεσ, ςτισ οποίεσ ςτθρίηονται όλοι οι κανόνεσ του πλαιςίου 

οργάνωςθσ τθσ ςχολικισ ηωισ, είναι: 

 Θ αρχι τθσ ελευκερίασ 
 

 Θ αρχι τθσ ιςότθτασ 
 

 Θ αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ του κακενόσ 
 

 Θ αρχι τθσ αποδοχισ τθσ διαφορετικότθτασ 
 

 Θ αρχι τθσ δθμοκρατίασ 
 

 Θ αρχι τθσ δικαιοςφνθσ 
 
 

Ειδικότερα οι βαςικζσ αρχζσ του ςχολείου μασ είναι: 

 Σεβόμαςτε τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα κάκε μζλουσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ 

 Αποφεφγουμε κάκε μορφι βίασ (ςωματικι, λεκτικι, ψυχολογικι) 

http://blogs.sch.gr/2gymkoza/
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 Είμαςτε ευγενικοί ςτθ ςυμπεριφορά μασ 

 Είμαςτε ςυνεπείσ ςτισ υποχρεϊςεισ μασ 

 Ρροςτατεφουμε το ςχολικό περιβάλλον 

 Ζχουμε ευπρεπι εμφάνιςθ και παρουςία 

 Συμμετζχουμε ςτισ δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ ηωισ 

 Ιδιαίτερα πρζπει να τονιςτεί ότι μζςα ς' αυτό το πλαίςιο γενικϊν αρχϊν θ ςχολικι 

πεικαρχία δεν αντιμετωπίηεται ωσ αυτοςκοπόσ αλλά ωσ παιδαγωγικό μζςο για 

τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν ομαλι ανάπτυξθ τθσ 

προςωπικότθτασ του μακθτι. 

 

Λειτουργύα του ςχολεύου 

 

Για τθν καλφτερθ λειτουργία του ςχολείου και τθν πλθρζςτερθ ενθμζρωςθ των 

μακθτϊν/τριϊν και των γονζων και κθδεμόνων τουσ, γίνονται γνωςτά τα εξισ: 

1. Θ κακθμερινι λειτουργία του ςχολείου ξεκινά ςτισ 8:15 π.μ. με τθν ςυγκζντρωςθ και 

τθν προςευχι ςτον προαφλιο χϊρο. 

ΡΟΣΟΧΘ! Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ όλων ςθματοδοτεί τθν καλι οργάνωςθ και τθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου και παρζχει τθ δυνατότθτα κακθμερινισ ενθμζρωςθσ 

των μακθτϊν/τριϊν ςε κζματα που τουσ αφοροφν από τθν Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

2. Κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου, οι πόρτεσ του προαυλίου παραμζνουν 

κλειςτζσ (2368/Γ2/9-1-07 εγκφκλιοσ του ΥΡΕΡΘ). 

3. Μακθτζσ/τριεσ που ζρχονται αργοπορθμζνοι τθν 1θ ϊρα ςτο ςχολείο: α) δεν γίνονται 

δεκτοί/ζσ ςτθν τάξθ χωρίσ άδεια από τθν Διεφκυνςθ και πριν ενθμερωκοφν οι 

κθδεμόνεσ τουσ, γιατί το μάκθμα δεν πρζπει να διακόπτεται εξαιτίασ όςων 

κακυςτεροφν, και β) παίρνουν απουςία, θ οποία δεν δικαιολογείται. Θ απουςία των 

παραπάνω μακθτϊν δεν προςμετράται, όταν θ αργοπορία τουσ οφείλεται: 1) Σε 

κακυςτζρθςθ των υπεραςτικϊν λεωφορείων του ΚΤΕΛ και των αςτικϊν που ζχουν 

αναλάβει τθ μετακίνθςθ των μακθτϊν, 2) ςε απεργία των υπεραςτικϊν λεωφορείων 

του ΚΤΕΛ και των αςτικϊν που ζχουν αναλάβει τθ μετακίνθςθ των μακθτϊν, 3) ςε 

επίςκεψι τουσ ςτο γιατρό που επιβεβαιϊνεται και πιςτοποιείται από ςχετικό 

ςθμείωμα του γιατροφ. 

4. Θεωροφνται αδικαιολόγθτεσ οι απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν οι οποίεσ αφοροφν 

ενδιάμεςεσ διδακτικζσ ϊρεσ και οφείλονται ςε κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ ςτο 

μάκθμα ι ςε επιλεκτικι παρακολοφκθςθ μακθμάτων. 

Εξαιροφνται μακθτζσ/τριεσ, που απαςχολοφνται ςε ομάδεσ εργαςίασ του ςχολείου (π.χ. 

κεατρικι ομάδα, χορωδία, ςχολικζσ γιορτζσ, ακλθτικζσ ομάδεσ, παρελάςεισ κ.ά.) και 

πάντοτε με άδεια τθσ Διεφκυνςθσ. 
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5. Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το Σχολείο πριν από τθ λιξθ 

των μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ 

για να παραλάβει το παιδί του/τθσ υπογράφοντασ ςχετικό ζγγραφο αποχϊρθςθσ. 

6. Κανείσ δεν ζχει το δικαίωμα να διακόπτει, χωρίσ ςοβαρό λόγο, τθ διεξαγωγι 

μακιματοσ (μακθτισ, κθδεμόνασ, εκπαιδευτικόσ). 

7. Οι ανακοινϊςεισ του Δεκαπενταμελοφσ Συμβουλίου και των Ρενταμελϊν 

Συμβουλίων των μακθτϊν αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του ςχολείου 

(ςτα διαλείμματα) και με τθν ζγκριςθ τθσ Διεφκυνςθσ. 

8. Οι μακθτζσ οφείλουν να υπακοφουν ςτισ υποδείξεισ των κακθγθτϊν εφθμερίασ. 

9. Οι μακθτζσ επιβάλλεται να δείχνουν τον απαραίτθτο ςεβαςμό ςτουσ 

κακθγθτζσ/τριεσ και το διοικθτικό προςωπικό του ςχολείου. Θ ςυμπεριφορά τουσ 

πρζπει να είναι ευπρεπισ και ςτθν ςυνομιλία τουσ να απευκφνονται ςε όλουσ/εσ 

ςτον πλθκυντικό. 

10. Οι μονόωρεσ απομακρφνςεισ δίνονται από εκπαιδευτικό ςε εξαιρετικζσ 

περιπτϊςεισ και γίνεται  αναφορά ςτο ποινολόγιο. 

11. Θ ςυμπεριφορά των κακθγθτϊν προσ τουσ μακθτζσ/τριεσ, κα είναι ςυμπεριφορά, 

που ςυνάδει με Δθμόςιουσ Λειτουργοφσ. 

12. Σε κάκε διάλειμμα, οι μακθτζσ βγαίνουν όλοι από τθν αίκουςα, ανοίγοντασ 

προθγουμζνωσ τα παράκυρα για να αεριςτεί ο χϊροσ και ο κακθγθτισ κλειδϊνει 

τθν πόρτα τθσ αίκουςασ. 

13. Κανείσ μακθτισ/τρια κατά τθν ϊρα των διαλειμμάτων δεν κα βρίςκεται ςτουσ 

ορόφουσ του ςχολικοφ κτθρίου, αλλά όλοι μαηί με τουσ εφθμερεφοντεσ 

εκπαιδευτικοφσ κα είναι ςτον αφλειο χϊρο (εκτόσ από περιπτϊςεισ κακοκαιρίασ 

που βρίςκονται ςτον ιςόγειο χϊρο του ςχολείου). 

14. Για μακθτι ι μακιτρια που λόγω ατυχιματοσ δεν μπορεί να ανζβει τισ ςκάλεσ για 

να μεταβεί ςτθν αίκουςα του/τθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ, ενθμερϊνουν 

εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου για να γίνει αλλαγι τμθμάτων και να 

μεταφερκεί το τμιμα, ςτο ιςόγειο, οφτωσ ϊςτε να υπάρχει εφκολθ πρόςβαςθ ι ςτον 

1ο όροφο με τθ χριςθ του ανελκυςτιρα. 

15. Πποιοσ μακθτισ/τρια ζχει μεγάλθ ανάγκθ επικοινωνίασ μπορεί να χρθςιμοποιιςει 

το τθλζφωνο του ςχολείου. Απαγορεφεται ρθτά θ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων ςε 

όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου. 

16. Οι εφθμερεφοντεσ/ουςεσ κακθγθτζσ/τριεσ, κα πρζπει να βρίςκονται ζγκαιρα ςτθν 

κζςθ τουσ , ςφμφωνα με το θμεριςιο πρόγραμμα που καταρτίηεται από τθ 

Διεφκυνςθ του ςχολείου. Σε περίπτωςθ άλλθσ υποχρζωςθσ κα ενθμερϊνουν 

ζγκαιρα τθ διεφκυνςθ, για τθν αντικατάςταςι τουσ. 

17. Πταν απουςιάηουν εκπαιδευτικοί κα γίνεται απαςχόλθςθ των μακθτϊν. Κανζνα 

τμιμα δεν βγαίνει ςτο προαφλιο χϊρο χωρίσ επιτιρθςθ από κακθγθτζσ 

απαςχόλθςθσ. 
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18. Κανείσ δεν επιτρζπεται να φεφγει από το μάκθμα πριν από το κτφπθμα του 

κουδουνιοφ τθσ λιξθσ του θμεριςιου προγράμματοσ. Οποιοςδιποτε φφγει 

νωρίτερα από το ςχολείο, αναλαμβάνει ο ίδιοσ/θ ίδια τθν ευκφνθ και αυτό αποτελεί 

ςοβαρό πεικαρχικό παράπτωμα. 

 

Απουςύεσ μαθητών /τριων - δικαιολόγηςη απουςιών 
 

Α. Ο Υπεφκυνοσ κακθγθτισ /τρια του τμιματοσ οφείλει να ενθμερϊνει τουσ γονείσ και 

κθδεμόνεσ, με θλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ι επιςτολι και ςε κάποιεσ περιπτϊςεισ 

και τθλεφωνικά για τισ 

απουςίεσ του/τθσ μακθτι/τριασ, όταν αυτζσ ξεπεράςουν τισ 2 5  ι  ο μακθτισ 
απουςιάςει για τρεισ ςυνεχόμενεσ μζρεσ. Στθ ςυνζχεια τισ πζντε πρϊτεσ εργάςιμεσ 
θμζρεσ κάκε μινα ενθμερϊνονται και πάλι από τον Υπεφκυνο του τμιματοσ για τισ 
απουςίεσ του μακθτι, εφόςον υπάρχει μεταβολι ςτο ςυνολικό αρικμό απουςιϊν. 

 
Β. Οι γονείσ ενθμερϊνονται τθλεφωνικά, τισ πρϊτεσ ϊρεσ κάκε θμζρασ, για τυχόν 

απουςία των μακθτϊν από το ςχολείο. 

Γ. Σφμφωνα με τθ νομοκεςία: μακθτισ/τρια που ζχει 50+1 αδικαιολόγθτεσ απουςίεσ και 
ςφνολο 114 +1 (δικαιολογθμζνεσ και αδικαιολόγθτεσ),  επαναλαμβάνει τθν τάξθ. 

-Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να παρακολουκοφν τθν φοίτθςθ των παιδιϊν τουσ, 

όςον αφορά ιδιαίτερα τισ απουςίεσ. 

-Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν τθλεφωνικά το ςχολείο όταν το 

παιδί τουσ εν γνϊςει τουσ απουςιάηει. Ωςτόςο δεν υποχρεοφνται να προςζλκουν ςτο 

ςχολείο για τθν δικαιολόγθςθ των απουςιϊν. 

 

Όργανα του ςχολεύου 
 

Διευθυντόσ και Τποδιευθυντϋσ 

Ο Διευκυντισ του ςχολείου ζχει τθν ευκφνθ για τθν οργάνωςθ και τθν 

πραγματοποίθςθ του ζργου μζςα ςτο ςχολείο, κακϊσ και τθν ευκφνθ για τθν 

ικανοποίθςθ των αναγκϊν των εκπαιδευτικϊν και 

του υπόλοιπου προςωπικοφ ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που του παρζχονται από τθ 

νομοκεςία. Οι αρμοδιότθτεσ, οι ευκφνεσ και τα κακικοντα του Διευκυντι και των 

Υποδιευκυντϊν τθσ ςχολικισ μονάδασ περιγράφονται με ςαφινεια και προβλζπονται 

από τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία ςτο ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ', Άρκρα 27 - 35, τθσ υπ' αρικ. 

Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002, Απόφαςθσ του Υπουργοφ Ραιδείασ που δθμοςιεφτθκε 

ςτο ΦΕΚ 1340/16-10-2002, τεφχοσ Β'. 

Διδακτικό προςωπικό και ύλλογοσ Διδαςκόντων 

Οι αρμοδιότθτεσ, οι ευκφνεσ και τα κακικοντά του Διδακτικοφ Ρροςωπικοφ και του 
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Συλλόγου Διδαςκόντων περιγράφονται με ςαφινεια και προβλζπονται από τθν 

εκπαιδευτικι νομοκεςία ςτο ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε', Άρκρα 36 - 39, τθσ υπ' αρικ. 

Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002, Απόφαςθσ του Υπουργοφ Ραιδείασ που δθμοςιεφτθκε 

ςτο ΦΕΚ 1340/16-10-2002, τεφχοσ Β'. 

Μαθητικϊ ςυμβούλια 

Στθν αρχι κάκε ςχολικοφ ζτουσ διεξάγονται μακθτικζσ εκλογζσ για τθν ανάδειξθ 

εκπροςϊπων των μακθτϊν ςτα μακθτικά ςυμβοφλια (των 5μελϊν και του 15μελοφσ). Θ 

υπ' αρικ. 23613/6/Γ2/4094 απόφαςθ του Υπουργείου Ραιδείασ, που δθμοςιεφτθκε ςτο 

ΦΕΚ 619/25-9-1986 Τεφχοσ Β', ορίηει τον κανονιςμό λειτουργίασ των μακθτικϊν 

κοινοτιτων. 

ύλλογοσ Γονϋων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ πρζπει να λαμβάνουν γνϊςθ και να μελετοφν με προςοχι τισ ανακοινϊςεισ και 

τισ οδθγίεσ που ςτζλνει το Σχολείο. Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ πρζπει να 

απευκφνονται ςτθ Διεφκυνςθ τοφ Σχολείου. Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ των μακθτϊν: 

1. Εγγράφουν τουσ μακθτζσ ςτθν Α' τάξθ εντόσ του Ιουνίου του προθγοφμενου 

ςχολικοφ ζτουσ και ανανεϊνουν τθν εγγραφι τουσ ςτισ υπόλοιπεσ τάξεισ 

προςερχόμενοι ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου μζχρι τθν παραμονι τθσ ζναρξθσ των 

μακθμάτων του ςχολικοφ ζτουσ δθλϊνοντασ ενυπογράφωσ ότι είναι νόμιμοι 

κθδεμόνεσ του/τθσ μακθτι/τριασ. Θ εγγραφι - ζνταξθ ςε τάξθ ολοκλθρϊνεται με τθν 

ζκδοςθ των αποτελεςμάτων. Κατ' εξαίρεςθ πραγματοποιοφνται εγγραφζσ ι 

ανανεϊςεισ εγγραφϊν το Σεπτζμβριο και μζχρι τθν ζναρξθ των μακθμάτων: α) για 

τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ που παραπζμφκθκαν ςτθν εξεταςτικι περίοδο του 

Σεπτεμβρίου και β) για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ που 

αδυνατοφςαν να εγγράφουν ι να ανανεϊςουν τθν εγγραφι τουσ για λόγουσ 

ανωτζρασ βίασ (π.χ. για λόγουσ υγείασ, ςοβαροφσ οικογενειακοφσ λόγουσ κλπ). 

2. Ενθμερϊνονται με επιςτολι από τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ ςτθν ζναρξθ 

τθσ ςχολικισ χρονιάσ (μζχρι τα τζλθ Οκτωβρίου), για κζματα λειτουργίασ του 

ςχολείου, για το αναλυτικό πρόγραμμα ςπουδϊν ςτο Γυμνάςιο και τον τρόπο 

αξιολόγθςθσ των μακθμάτων, κακϊσ και για τα δικαιϊματα και τισ υποχρεϊςεισ όλων 

των εμπλεκόμενων φορζων τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

3. Ρροςζρχονται ςτο ςχολείο για να ενθμερωκοφν από τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθ 

φοίτθςθ, διαγωγι και επίδοςθ των μακθτϊν ςε τακτά διαςτιματα, όταν καλοφνται 

από τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ ι όποτε οι ίδιοι επικυμοφν, ςφμφωνα με το 

πρόγραμμα ςυναντιςεων εκπαιδευτικϊν - γονζων . Σε περίπτωςθ που ο κθδεμόνασ 

επικυμεί να ςυναντιςει κάποιον ςυγκεκριμζνο κακθγθτι, τότε ςυμβουλεφεται τον 

πίνακα που κάκε ςχολικι χρονιά δθμοςιεφει το ςχολείο και ο οποίοσ αποτυπϊνει τον 

προγραμματιςμό των εκπαιδευτικϊν του ςχολείου ςχετικά με τον ειδικό χρόνο 

ενθμζρωςθσ των γονζων και των κθδεμόνων. 

4. Ενθμερϊνονται άμεςα από τον Διευκυντι/Υποδιευκυντι για τυχόν προβλιματα που 

μπορεί να προκφψουν ςε ςχζςθ με το παιδί τουσ (υγείασ, ςυμπεριφοράσ). Ο 

Γονζασ/Κθδεμόνασ δικαιοφται να ζχει πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για το μακθτι, 

αλλά οφείλει και ο ίδιοσ να ενθμερϊνει το ςχολείο για κζματα που μπορεί να 
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επθρεάηουν τθν επίδοςθ ι τθ ςυμπεριφορά του μακθτι ςτο ςχολείο. 

 

5. Για τθ ςυμμετοχι του μακθτι ςε ςχολικζσ εκδθλϊςεισ είναι απαραίτθτο να υπάρχει 
ζγκριςθ του κθδεμόνα, όπωσ ορίηεται από τθν κείμενθ νομοκεςία. Επίςθσ το ςχολείο 
μπορεί να ηθτιςει τθ γνϊμθ ι τθν ζγκριςθ του Γονζα/Κθδεμόνα για κάποιεσ άλλεσ 
εκδθλϊςεισ, για τισ οποίεσ δεν υπάρχει ςχετικι πρόβλεψθ. Αυτι θ ςυνεργαςία 
εμπεριζχει ςθμαντικι ευκφνθ και πρζπει να γίνεται με προςοχι. 

6. Το ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του Συλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. Είναι προφανζσ ότι το 

εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ του Συλλόγου Διδαςκόντων 

και του Διευκυντι του κάκε ςχολείου. Τα κζματα όμωσ τθσ παιδαγωγικισ 

λειτουργίασ, των ςχολικϊν εκδθλϊςεων και το γενικότερο κλίμα ςτο ςχολικό χϊρο 

επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν και του Συλλόγου Γονζων 

και Κθδεμόνων. Για το λόγο αυτό οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν ζχουν τθ 

δυνατότθτα: 

> να ςυηθτοφν με τουσ εκπαιδευτικοφσ και τθ διεφκυνςθ του ςχολείου για όλα τα 

παραπάνω κζματα εκφράηοντασ ελεφκερα τισ απόψεισ τουσ και λαμβάνοντασ 

υπόψθ τθν ιςχφουςα νομοκεςία και 

> να ενθμερϊνονται για τα προβλιματα του ςχολείου. Θ ςυνδρομι τουσ (υλικι, 

θκικι, πνευματικι) για τθ επίλυςθ τουσ είναι όχι μόνο ευπρόςδεκτθ αλλά και 

απαραίτθτθ. 

7. Οι γονείσ πρζπει να φροντίηουν για τθ δθμιουργία καλϊν ςχζςεων με το 

εκπαιδευτικό προςωπικό τοφ Σχολείου και να ανταποκρίνονται ςτισ προςκλιςεισ τοφ 

Σχολείου για κάκε κζμα που αφορά ςτο παιδί τουσ. Δεν πρζπει να παραβλζπουν ότι 

θ εμπιςτοςφνθ τοφ μακθτι ςτο Σχολείο ενιςχφεται και από τθ κετικι ςτάςθ των 

γονζων προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Ψυχολόγοσ, κοινωνικόσ λειτουργόσ 

Στο ςχολείο κάκε Ρζμπτθ υπάρχουν ψυχολόγοσ και κοινωνικι λειτουργόσ, τισ οποίεσ 

μπορεί να ςυμβουλευτεί ο κάκε μακθτισ αλλά και κθδεμόνασ κατόπιν ςυνεννόθςθσ. 

υμπεριφορϊ μαθητών/τριων - παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ 
 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και 

ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι: 

ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ ςυνεργαςίασ με 

φορείσ, με τθν οικογζνεια κ.ά. 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του χολείου, από τον 

οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον 

ςυμμακθτι, τθ ςυμμακιτρια, κεωροφνται πεικαρχικά παραπτϊματα. Σα ςχολικά 

παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα 
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νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των 

φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται ωσ 

παιδαγωγικό μζτρο. 

Τα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Σχολείο, προκειμζνου 

να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι λφςθ, κα αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ του/τθσ υπεφκυνου/θσ εκπαιδευτικοφ του τμιματοσ με τον/τθν Σφμβουλο 

Σχολικισ ηωισ, τον Διευκυντι, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τον Σφμβουλο 

Εκπαίδευςθσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται 

υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του 

παιδιοφ. 

 
Σφμφωνα με τα ανωτζρω: 
 
α. Απαγορεφεται αυςτθρά τόςο εντόσ, όςο και εκτόσ μακιματοσ, από τουσ μακθτζσ θ 
χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων οπτικοακουςτικϊν μζςων, ςτουσ χϊρουσ του 
ςχολείου, ςφμφωνα με τθ νομοκεςία. 

β. Απαγορεφεται αυςτθρά το κάπνιςμα ςε μακθτζσ/τριεσ και εκπαιδευτικοφσ εντόσ 

του ςχολικοφ χϊρου. Σε αντίκετθ περίπτωςθ κα επιβάλλονται οι κυρϊςεισ που προβλζπει 

θ ιςχφουςα νομοκεςία. 

γ. Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ καφζ και αλκοολοφχων ποτϊν. 
 

δ. Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ τροφίμων  και  ροφθμάτων, μζςα ςτισ τάξεισ και 
τα εργαςτιρια. Στα εργαςτιρια απαγορεφεται και θ κατανάλωςθ νεροφ. 

 
ε. Απαγορεφονται οι βωμολοχίεσ και οι βλάςφθμεσ εκφράςεισ, εντόσ του χϊρου του 
ςχολείου. ςτ. Θ ενδυμαςία των μακθτϊν και των μακθτριϊν πρζπει να είναι ευπρεπισ. 
 

η. Δεν επιτρζπεται κατά τθν διάρκεια τθσ λειτουργίασ του ςχολείου, θ επικοινωνία των 

μακθτϊν/ τριϊν, με άτομα ξζνα προσ τθ ςχολικι κοινότθτα, άτομα που πολλζσ φόρεσ 

μπορεί να είναι επικίνδυνα, για τουσ ίδιουσ ι τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 

θ. Ποτζ και για κανζνα λόγο π.χ. διάλειμμα, πικανό κενό, κ.λ.π. μακθτισ - μακιτρια δεν 

απομακρφνεται από τον χϊρο του ςχολείου, παρά μόνο μετά από άδεια τθσ διεφκυνςθσ 

του ςχολείου και μετά από επικοινωνία με τουσ γονείσ, οι οποίοι κα πρζπει να δθλϊνουν 

τθν παρουςία τουσ ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου. Απαγορεφεται για οποιονδιποτε λόγο 

να παραλάβουν το παιδί τουσ (πριν το πζρασ του προγράμματοσ) χωρίσ να το γνωρίηει ο 

διευκυντισ ι οι υποδιευκυντζσ του ςχολείου. 

 

κ. Μακθτισ/τρια που κα προκαλζςει ηθμιά ι κάποια φκορά, εκτόσ από τισ πεικαρχικζσ 

επιπτϊςεισ, θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ κα βαρφνει τον κθδεμόνα του. Αν ο κθδεμόνασ 

αρνθκεί τθ δαπάνθ κα ενθμερϊνεται θ ςχολικι επιτροπι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ 

ϊςτε να ακολουκείται θ προβλεπόμενθ διαδικαςία. 

ι. Θ διατιρθςθ των διαφόρων χϊρων του ςχολείου κακαρϊν και ςε καλι κατάςταςθ 

είναι κζμα που μασ αφορά όλουσ και αποτελεί δείγμα πολιτιςμοφ. Εξάλλου ζνασ από 

τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ 
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μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 

ια. Κανείσ μακθτισ δεν ζχει δικαίωμα να προςβάλει τον/τθν ςυμμακθτι/τρια του, για 

κανζνα λόγο, είτε με λόγια είτε με χειροδικία. Πποιοσ/α αδικείται, απευκφνεται ςτθν 

διεφκυνςθ του ςχολείου για διευκζτθςθ του προβλιματοσ. 
 

ιβ. Το ςχολείο υπό κανονικζσ ςυνκικεσ δζχεται τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για να 
ενθμερωκοφν, για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ ςε κακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα που κα 
κοινοποιείται όταν το εβδομαδιαίο πρόγραμμα κα ζχει ςτακεροποιθκεί. 
 
 
 

Ωρϊριο λειτουργύασ 

Ρρωινι ςυγκζντρωςθ - προςευχι: 8:15 π.μ. 

(Απαραίτθτθ θ παρουςία όλων ςτο ςχολείο, το αργότερο ςτισ 8:10 π.μ.) 
 
 

1θ διδακτικι ϊρα 8:15 - 9:00 

2θ διδακτικι ϊρα 9:05 - 9:50 

3θ διδακτικι ϊρα 10:00 - 10:45 

4θ διδακτικι ϊρα 10:50 - 11:35 

5θ διδακτικι ϊρα 11:45 - 12:30 

6θ διδακτικι ϊρα 12:40 - 13:25 

7θ διδακτικι ϊρα 13:30 - 14:10 

 

χολικϋσ εκδηλώςεισ - δραςτηριότητεσ - εκπαιδευτικού όμιλοι 

Το Σχολείο μασ οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των γνϊςεων των 

μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ και τθν καλλιζργεια δεξιοτιτων και τθν ευαιςκθτοποίθςι 

τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και 

θ ςυμμετοχι ςε ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και 

ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/τριϊν, διότι ζτςι γίνονται υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν 

τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

Οι εκδθλϊςεισ που διοργανϊνει το ςχολείο αποτελοφν κομμάτι τθσ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ και προςφζρουν μορφωτικό αποτζλεςμα ςτουσ μακθτζσ και ς' όςουσ 

άλλουσ κελιςουν να τισ παρακολουκιςουν. 

• Ο καλόσ ςχεδιαςμόσ και θ ςυμμετοχι όλων των μελϊν τθσ κοινότθτασ κακιςτοφν τισ 

εκδθλϊςεισ κοινωνικό γεγονόσ και το ςχολείο μορφωτικό πόλο που μεταδίδει 

πολιτιςμό και γνϊςθ. 

• Οι ςχολικζσ εκδθλϊςεισ μποροφν να προγραμματιςτοφν από τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων και τα κζματα επιλζγονται από όλουσ τουσ φορείσ τθσ ςχολικισ ηωισ, οι 

οποίοι μποροφν να υποβάλλουν τισ προτάςεισ τουσ. 

• Στισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου ςυμμετζχουν ενεργά και οι γονείσ, οι οποίοι 
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αναλαμβάνουν και υποχρεϊςεισ για τθν υλοποίθςι τουσ (οικονομικι ςυνειςφορά ι 

προςωπικι εργαςία. 

Ρροσ ενίςχυςθ των ανωτζρω δθμιουργοφμε Εκπαιδευτικοφσ Ομίλουσ, οι οποίοι 

αποτελοφνται από ομάδεσ μακθτϊν με τθν κακοδιγθςθ εκπαιδευτικϊν για τθν 

εκπόνθςθ δράςεων που ζχουν ςχζςθ με το κζατρο, τον εκελοντιςμό, τθν παραγωγι 

εφθμερίδασ, τθ ρομποτικι, τον ακλθτιςμό, το χορό κ.ά., αντικείμενα που 

ανταποκρίνονται ςτα ενδιαφζροντα των μακθτϊν και ςχετίηονται με τα διδαςκόμενα 

μακιματα. Οι Εκπαιδευτικοί Πμιλοι λειτουργοφν εκτόσ ωραρίου μακθμάτων. 

Εκδρομϋσ 

Οι πζντε περίπατοι των μακθτϊν γίνονται προγραμματιςμζνα, κατόπιν ςυνεννοιςεωσ 

του Διευκυντι, των Κακθγθτϊν και των Οργάνων τθσ Μακθτικισ κοινότθτασ. Με τον ίδιο 

τρόπο οργανϊνονται οι εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ - επιςκζψεισ ςτα πλαίςια των ςχολικϊν 

μακθμάτων ι των εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων (ανά τμιμα) 

υναντόςεισ γονϋων με εκπαιδευτικούσ 
 (πρόγραμμα επικοινωνύασ) 

Για τθν πρόοδο των μακθτϊν ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων του Σχολείου μασ κεωρεί 

απαραίτθτθ τθ ςυνεργαςία με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ. Πταν κα ςτακεροποιθκεί το 

εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα κα δθμιουργθκεί πρόγραμμα επικοινωνίασ (δια 

ηϊςθσ ι εξ' αποςτάςεωσ) εκπαιδευτικϊν με γονείσ, όπου οι τελευταίοι κα μποροφν, 

πζραν των προκακοριςμζνων ςυναντιςεων, να ενθμερϊνονται από τουσ κακθγθτζσ που 

επικυμοφν. Το πρόγραμμα επικοινωνίασ κα κοινοποιείται με θλεκτρονικό μινυμα και κα 

αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. Θ επικοινωνία δφναται να είναι: δια ηϊςθσ, 

τθλεφωνικά, με θλεκτρονικά μθνφματα ι με τθλεδιαςκζψεισ κατόπιν προγραμματιςμοφ. 

Ρρόγραμμα και τρόποσ επικοινωνίασ με τουσ εκπαιδευτικοφσ ζχει αποςταλεί με 

θλεκτρονικό μινυμα ςε όλουσ τουσ κθδεμόνεσ.ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ - ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ - 

ΤΛΛΟΓΟΤ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του 

μακθτι/τθσ μακιτριασ, με τον Σφλλογο Γονζων και κθδεμόνων και Φορζων, των 

οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ. Πταν κα δθμιουργείται κζμα το 

οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, κα ενθμερϊνεται πρϊτα ο 

γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

 

Σρόποι αναφορϊσ και αντιμετώπιςησ περιςτατικών ςχολικόσ 
βύασ και εκφοβιςμού 

1. Το περιςτατικό παρατθρείται από παιδιά ι εκπαιδευτικοφσ και αναφζρεται 

ςτον/ςτουσ Υπεφκυνο/ουσ Εκπαιδευτικό/οφσ ι αυτόν/οφσ που βρίςκονται πλθςιζςτερα, 

αν είναι ανάγκθ. 
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2. Ο/Θ εκπαιδευτικόσ που είναι μάρτυρασ ι ενθμερϊνεται πρϊτοσ/θ για το 

περιςτατικό: 

• επεμβαίνει για να το διακόψει 

• παρζχει άμεςθ ςτιριξθ και αςφάλεια ςτο κφμα 

• ενθμερϊνει άμεςα τον/τθν Υπεφκυνο/θ Εκπαιδευτικό. 

3. Ο/Θ Υπεφκυνοσ/θ Εκπαιδευτικόσ: 

• επιβεβαιϊνει ότι το κφμα/τα κφματα είναι αςφαλι 

• ενθμερϊνει τον/τθ Διευκυντι/ντρια 

• ςε ξεχωριςτζσ και κοινζσ ςυναντιςεισ ςυηθτά για το περιςτατικό με όλα τα 

εμπλεκόμενα παιδιά και εκπαιδευτικοφσ (κφματα, κφτεσ, κεατζσ) 

• Καταγράφει το περιςτατικό ςε ειδικό βιβλίο 

4. Θ διεφκυνςθ του ςχολείου: 

• προχωρεί ςτθν επιβολι των ανάλογων κυρϊςεων με βάςθ τισ πρόνοιεσ 

των Κανονιςμϊν Λειτουργίασ του ςχολείου. 

• Αν τα εμπλεκόμενα άτομα παρακολουκοφνται από Εκπαιδευτικι/ό 

Ψυχολόγο τότε θ διαδικαςία επιβολισ κυρϊςεων γίνεται ςε ςυνεργαςία με τθν 

Υπθρεςία Εκπαιδευτικισ Ψυχολογίασ. 

• Θ διεφκυνςθ του ςχολείου προχωρεί ςε περαιτζρω ενζργειεσ αν το 

περιςτατικό κρικεί ιδιαίτερα ςοβαρό ι αν προκαλείται από το ίδιο άτομο για 

πολλοςτι φορά. 

Ρίνακασ κυρϊςεων 

• Ραρατιρθςθ 

• Επίπλθξθ 

• Ωριαία απομάκρυνςθ από το μάκθμα 

• Επίπλθξθ γραπτι από το ςχολείο προσ το παιδί ιδιαιτζρωσ με υπογραφι 

από γονζα/ κθδεμόνα ι ενϊπιον του κθδεμόνα 

• 1 ζωσ 5 θμζρεσ αποβολι 

• Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 

 

Άλλα ςυμπλθρωματικά παιδαγωγικά μζςα 

• Συμπλιρωςθ του εντφπου αναςτοχαςμοφ 
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Ζντυπο αναςτοχαςμοφ 

1. Γιατί ςου ζχει ηθτθκεί να ςυμπλθρϊςεισ αυτό το ζντυπο; 

2. Ροιουσ κανόνεσ του ςχολείου ι τθσ τάξθσ ζχεισ επιλζξει να μθν ακολουκιςεισ; 

3. Ροιεσ ςυνζπειεσ είχε θ ςυμπεριφορά ςου για ςζνα; 

4. Ροιεσ ςυνζπειεσ είχε θ ςυμπεριφορά ςου για άλλα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ; 

5. Ρϊσ αλλιϊσ κα μποροφςεσ να ςυμπεριφερκείσ; 

6. Θα μποροφςεσ να κάνεισ κάτι για να επανορκϊςεισ; 

 

 

Σφμφωνα με το νόμο υπ’ αρικμ. 5090, όπωσ δθμοςιεφτθκε ςτθν εφθμερίδα τθσ 

κυβερνιςεωσ ςτισ 23 Φεβρουαρίου 2024 και ςυγκεκριμζνα ςτο άρκρο 33 για τθ 

διατάραξθ τθσ λειτουργίασ υπθρεςίασ νοςθλευτικϊν ιδρυμάτων και χϊρων  

πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ – (Ρροςκικθ παρ. 4 και 5 ςτο άρκρο 168 

του Ροινικοφ Κϊδικα), με τισ ποινζσ τθσ παρ. 4 τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο 

πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με 

φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, 

εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράςςει τθ λειτουργία του.» 

 

Επύλογοσ 

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου μασ βαςίηεται 

ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ 

τιρθςι του από τουσ/ τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ και 

κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί 

προχπόκεςθ και κεμζλιο τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ ϊςτε το Σχολείο μασ να πετφχει τουσ 

ςτόχουσ του. 

Θζματα τα οποία ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον Σφλλογο Διδαςκόντων 

κακϊσ   και   από   τον Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 

επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 
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Ο Δ/ντισ 

 

 

 

Μιχαθλίδθσ Νικόλαοσ 

 

 

Εγκρίνεται: 

 

Η φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ                                               Η Δ/ντρια ΔΔΕ Κοηάνθσ         

Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ       

 

 

 

 

Δρ Παπακϊςτα Αγνι                                                           Δρ Βόντςα Βαςιλικι                                 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ 
 

Η πολιτικό μασ κατϊ τησ ςχολικόσ βύασ και του εκφοβιςμού. 

Η πολιτικι λαμβάνει υπόψιν τισ ανάγκεσ του ςχολείου και περιζχει όλεσ τισ βαςικζσ 

πλθροφορίεσ ςχετικά με τθν πρόλθψθ, τον εντοπιςμό και τθ διαχείριςθ των παραπάνω 

φαινομζνων. 
Δθλαδι: 

• Τον οριςμό και τισ μορφζσ τθσ ςχολικισ βίασ και των επικετικϊν και 

εκφοβιςτικϊν ςυμπεριφορϊν 

• Τθ διάκριςθ του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ ωσ μορφι ςχολικισ βίασ με τα εξισ 
χαρακτθριςτικά: 

επαναλαμβανόμενθ ςυμπεριφορά, ανιςότθτα δφναμθσ και ςκοπιμότθτα 

• Τθ ςτάςθ του ςχολείου απζναντι ςτθ ςχολικι βία και ςτον εκφοβιςμό: Μθδενικι 
ανοχι 

• Τα δικαιϊματα και τισ ευκφνεσ των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

• Τθν υιοκζτθςθ ςτρατθγικϊν και μζτρων πρόλθψθσ 

• Τον ρόλο τθσ κάκε ομάδασ μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ςε ςχζςθ με τθν 

υλοποίθςθ τθσ πολιτικισ 

• Τουσ τρόπουσ αναφοράσ περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ 

• Τισ διαδικαςίεσ διαχείριςθσ περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ 

• Τισ διαδικαςίεσ ελζγχου και αξιολόγθςθσ τθσ πολιτικισ 

 
Είναι ξεκάκαρθ και κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ φορείσ εντόσ και εκτόσ 

ςχολείου. Μπορεί να λειτουργιςει ωσ μποφςουλασ και οργανϊνεται ςε δφο επίπεδα: Α. 

πρόλθψθ και Β. διαχείριςθ- αντιμετϊπιςθ 

 

Α. Πρόληψη ςχολικού εκφοβιςμού 

 χολικό κλύμα 
 

Ζνα κετικό ςχολικό κλίμα ςυςχετίηεται με τθν ευεξία των μακθτϊν, τθ μείωςθ τθσ βίασ 

και των προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ και τθ ςθμαντικι αφξθςθ των μακθςιακϊν 

αποτελεςμάτων. Οι άξονεσ που διζπουν τθν οικοδόμθςθ κετικοφ κλίματοσ: είναι οι 

παρακάτω: 

1. χολικι δικαιοςφνθ: το ςχολείο κακορίηει ξεκάκαρουσ κανονιςμοφσ, τουσ οποίουσ 

κοινοποιεί ςε μακθτζσ και γονείσ και τουσ εφαρμόηει με ςυνζπεια, ςτακερότθτα και 

με δίκαιο τρόπο. 

2. υνεργαςία των εκπαιδευτικϊν: θ αλλθλεγγφθ, ο ςεβαςμόσ, θ αντιμετϊπιςθ των 

κεμάτων και των προκλιςεων, από κοινοφ, είναι απαραίτθτα για τθν οικοδόμθςθ 

κετικοφ κλίματοσ. 

3. Ενεργόσ εμπλοκι των μακθτϊν: δίνονται ευκαιρίεσ ςτουσ μακθτζσ , ϊςτε να 

εκφράςουν ςυναιςκιματα, απόψεισ για ό,τι ςυμβαίνει γφρω τουσ. 
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4. Πρόλθψθ: θ εφαρμογι προλθπτικϊν δράςεων είναι θ καλφτερθ επζνδυςθ για τθν 

οικοδόμθςθ καλοφ κλίματοσ και τθ μείωςθ τθσ βίασ. 

5. υνεργαςία με τουσ γονείσ: Θ ποιότθτα του δεςμοφ με τισ οικογζνειεσ αποτελεί 

ςθμαντικό ςτοιχείο ςτθν οικοδόμθςθ καλοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο. Ο δεςμόσ αυτόσ 

επιτυγχάνεται με τθν ενθμζρωςθ και τθν εμπλοκι τουσ ςτισ δράςεισ του ςχολείου. 

6. υνεργαςία με άλλουσ φορείσ: θ ςυνεργαςία του ςχολείου με άλλουσ φορείσ 

διαςφαλίηει βοικεια ςτισ προςπάκειεσ του ςχολείου, για τθ ςχολικι και κοινωνικι 

επιτυχία των μακθτϊν τουσ. 

Θ πρόλθψθ ενδείκνυται να γίνεται ςε τρία επίπεδα: 

 Επίπεδο Εκπαιδευτικοφ 

Ο/Θ εκπαιδευτικόσ οφείλει να εντοπίηει περιςτατικά εκφοβιςμοφ, να αναγνωρίηει 

τα χαρακτθριςτικά των παιδιϊν κυτϊν και κυμάτων, να γνωρίηει τισ επιπτϊςεισ 

του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ, να γνωρίηει χϊρουσ υψθλοφ κινδφνου ςτο ςχολείο, να 

κάνει τισ εφθμερίεσ ςωςτά, να δίνει ευκαιρίεσ ςτα παιδιά να εκφραςτοφν για 

κζματα που τουσ απαςχολοφν, να ςυμβάλλει ςτθ δθμιουργία ενόσ υγιοφσ και 

ενκαρρυντικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 

 Επίπεδο Μακθτι (τάξθσ και ςχολείου) 

Σε ατομικό επίπεδο βαςικόσ ςτόχοσ είναι θ ανάπτυξθ κοινωνικϊν δεξιοτιτων του 

παιδιοφ ςτα πλαίςια όλων των μακθμάτων και των δραςτθριοτιτων τθσ ςχολικισ 

μονάδασ. 

Σε επίπεδο ςχολείου μπορεί να ςυνταχκεί Συμβόλαιο τάξθσ και ζνασ κϊδικασ 

ςυμπεριφοράσ κατά του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ που αναρτϊνται ςε κάκε τμιμα με 

λεκτικό που αντιςτοιχεί ςτθν θλικία των μακθτϊν. Θ Κοινωνία τθσ Τάξθσ με 

τον υπεφκυνο κακθγθτι τμιματοσ είναι μια δραςτθριότθτα μεγάλθσ αξίασ ςτον 

τομζα τθσ πρόλθψθσ. Μία φορά τον μινα θ ολομζλεια τθσ τάξθσ ςυνζρχεται και 

ςυηθτά κζματα που αφοροφν τθ ηωι των μακθτϊν ςτθν ομάδα και ςτο ςχολείο 

γενικότερα. 

 

 Επίπεδο Γονιοφ 

Οι γονείσ μποροφν να ενθμερϊνονται μζςα από τθν ιςτοςελίδα του ςχολείου και 

από ςχετικό ζντυπο υλικό. 

Β. Διαχεύριςη περιςτατικών εκφοβιςμού 

 Βαςικϋσ Αρχϋσ Διαχεύριςησ του ςχολικού εκφοβιςμού 
 

1. Διαμορφϊνεται Ομάδα Διαχείριςθσ 

2. Θ διαχείριςθ καλό είναι να γίνεται ςε χϊρο όπου ο μακθτισ νιϊκει άνεςθ και 
αςφάλεια. 

3. Θ διαχείριςθ γίνεται, αμζςωσ, μετά τον εντοπιςμό του περιςτατικοφ, αφοφ 
προθγθκεί θ ςχετικι διερεφνθςθ (αν είναι εκφοβιςμόσ) 

4. Θ διερεφνθςθ περιλαμβάνει ςυλλογι και ανάλυςθ πλθροφοριϊν, που αφοροφν 
τον χϊρο, τον χρόνο, τθ διάρκεια και το είδοσ εκφοβιςτικισ ςυμπεριφοράσ που 
υπζςτθ το παιδί. 

5. Οι διάλογοι διεξάγονται με όλουσ τουσ εμπλεκομζνουσ ςε ξεχωριςτζσ, ατομικζσ 
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ςυναντιςεισ. 

6. Γίνεται ενθμζρωςθ των γονζων, όλων των μακθτϊν που εμπλζκονται. 

7. Γίνεται καταγραφι ςε ςχετικό ζντυπο από τθν ομάδα διαχείριςθσ των περιςτατικϊν 
και τθρείται αρχείο για τισ λεπτομζρειεσ και τθ διαχείριςθ των περιςτατικϊν. Το 
Αρχείο φυλάςςεται ςτθ ςχολικι μονάδα, με τρόπο που να προςτατεφονται τα 
προςωπικά δεδομζνα των εμπλεκόμενων παιδιϊν. 

τϊδια Διαχεύριςησ Περιςτατικών 

Α. υνϊντηςη με το παιδύ που δϋχεται εκφοβιςμό 
 

Θ ομάδα διαχείριςθσ: 

• Κάνει το παιδί να νιϊςει αςφάλεια και υπενκυμίηει τον ρόλο του ςχολείου. 

• Τονίηει ςτο παιδί ότι δε φταίει για ό,τι του ςυμβαίνει. 

• Ξεκακαρίηει ότι το ςχολείο κα επιλθφκεί του κζματοσ, υπενκυμίηοντασ τθν 

πολιτικι του ςχολείου. 

• Ενθμερϊνει το παιδί για τουσ χειριςμοφσ που κα γίνουν προσ αντιμετϊπιςθ του 

περιςτατικοφ και ότι κα μιλιςει με τουσ γονείσ του, αλλά και με τον κφτθ. 

• Κακορίηει νζα ςυνάντθςθ με το κφμα ςε μια βδομάδα, ενϊ το 

διαβεβαιϊνει ότι είναι διακζςιμοσ εν τω μεταξφ, αν τον χρειαςτεί. 

Β. υνϊντηςη με παιδύ που αςκεύ εκφοβιςμό 
 

Θ Ομάδα Διαχείριςθσ: 

• Αναφζρει ότι το ςχολείο είναι ενιμερο για το περιςτατικό ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

• Αντιμετωπίηει τον κφτθ με αυςτθρότθτα, ϊςτε να αντιλθφκεί τθ ςοβαρότθτα τθσ 
κατάςταςθσ. 

• Δεν μπαίνει ςε ιδιαίτερθ ςυηιτθςθ και διαπραγμάτευςθ τθσ κατάςταςθσ. Είναι 

ςθμαντικό να μθν κατθγορεί ι να κρίνει και οφτε να αναλϊνεται χρόνοσ 

αναηθτϊντασ τον λόγο για τον οποίο ςυνζβθ το περιςτατικό. 

• Επιμζνει ςτθν πολιτικι του ςχολείου για μθ ανοχι τθσ βίασ. 

• Βοθκά τον κφτθ να προβλθματιςτεί για τθ ςυμπεριφορά του (ανάπτυξθ 
ενςυναίςκθςθσ). 

• Βοθκά τον κφτθ να ςκεφτεί τρόπουσ με τουσ οποίουσ κα μποροφςε να βελτιωκεί 

θ κατάςταςθ και να επανορκϊςει, βοθκϊντασ ζτςι το κφμα. 

• Κακορίηει νζα ςυνάντθςθ με τον κφτθ ςε μια βδομάδα, για να ςυηθτθκεί θ 

υλοποίθςθ των υποςχζςεων και των πράξεων με ςτόχο να βελτιωκεί θ 

κατάςταςθ, ενϊ επιςθμαίνει ότι κα παρακολουκεί τισ κινιςεισ του. 

• Αν ο κφτθσ δεν είναι ζνασ αλλά περιςςότεροι, διεξάγονται ξεχωριςτζσ-διαδοχικζσ 

ςυναντιςεισ, χωρίσ να δοκεί θ δυνατότθτα επικοινωνίασ και προςυνεννόθςθσ 

μεταξφ τουσ. 
 

Γ. υνϊντηςη με τον/τουσ θεατό/θεατϋσ 
 

Θ Ομάδα διαχείριςθσ: 
• Ακοφει τθ δικι τουσ εκδοχι (περιγραφι γεγονότοσ, τρόπο αντίδραςισ τουσ ι μθ 

και τουσ λόγουσ, αναλογιςμό πικανισ ευκφνθσ). 
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• Βοθκά τον κεατι να προβλθματιςτεί για τθ ςυμπεριφορά του (ανάπτυξθ 
ενςυναίςκθςθσ). 

• Βοθκά τον κεατι να ςκεφτεί τρόπουσ με τουσ οποίουσ κα μποροφςε να βοθκιςει 
το κφμα. 

• Αν ο κεατισ δεν είναι ζνασ αλλά περιςςότεροι, τότε γίνονται ξεχωριςτζσ-

διαδοχικζσ ςυναντιςεισ χωρίσ να δοκεί θ δυνατότθτα επικοινωνίασ και 

προςυνεννόθςθσ μεταξφ τουσ. 

Επικοινωνύα με τουσ γονεύσ: 

Θ ενθμζρωςθ των γονζων των παιδιϊν που εμπλζκονται ςε περιςτατικά εκφοβιςμοφ 

είναι απαραίτθτθ. Ο τρόποσ επικοινωνίασ διαδραματίηει ςθμαντικό ρόλο ςτθ διαχείριςθ 

των περιςτατικϊν. Επιςθμαίνεται ότι ςτισ περιπτϊςεισ γονζων που κακοποιοφν τα 

παιδιά τουσ θ ενθμζρωςθ από το ςχολείο γίνεται με τρόπο τζτοιο, ϊςτε να 

εξαςφαλίηεται θ αςφάλεια του παιδιοφ. Σε τζτοιεσ περιπτϊςεισ, το ςχολείο ηθτά τθ 

ςυνεργαςία άλλων αρμόδιων υπθρεςιϊν (Υπθρεςία Εκπαιδευτικισ Ψυχολογίασ, 

Υπθρεςίεσ Κοινωνικισ Ευθμερίασ κ.ά.). 

Α. Επικοινωνία με γονείσ του παιδιοφ που ζτυχε εκφοβιςμοφ 

Θ ομάδα διαχείριςθσ: 

• Επικοινωνεί αυκθμερόν με τουσ γονείσ του κφματοσ και τουσ ενθμερϊνει για 

το περιςτατικό και τθν εφαρμογι τθσ πολιτικισ του ςχολείου ςτθ διαχείριςθ 

του περιςτατικοφ. 

• Ηθτά τθ ςυνεργαςία τουσ και τθν παροχι ςτιριξθσ προσ το παιδί. 

• Σε περίπτωςθ που κρικεί χριςιμο να υπάρξει κατ' ιδίαν ςυνάντθςθ μαηί 

τουσ, οι γονείσ καλοφνται να προςζλκουν ςτο ςχολείο. 

• Ενθμερϊνει τουσ γονείσ για τισ διακζςιμεσ υπθρεςίεσ και γραμμζσ 

ςτιριξθσ ςτισ οποίεσ μποροφν να αποτακοφν. 

Β. Επικοινωνία με γονείσ του παιδιοφ που άςκθςε πρακτικι εκφοβιςμοφ 

Θ ομάδα διαχείριςθσ: 

• Επικοινωνεί αυκθμερόν με τουσ γονείσ του κφτθ και τουσ ενθμερϊνει για το 

περιςτατικό ςτο οποίο εμπλζκεται το παιδί τουσ. 

• Γνωςτοποιεί τθν εφαρμογι τθσ πολιτικισ του ςχολείου ςτθ διαχείριςθ του 
περιςτατικοφ. 

• Ηθτά τθ ςυνεργαςία τουσ. 

• Ενθμερϊνει τουσ γονείσ για τισ διακζςιμεσ υπθρεςίεσ και Γραμμζσ Στιριξθσ ςτισ 

οποίεσ μποροφν να αποτακοφν. 

• Σε περίπτωςθ που κρικεί χριςιμο να υπάρξει κατ' ιδίαν ςυνάντθςθ, οι γονείσ 

καλοφνται να προςζλκουν ςτο ςχολείο όπου ενθμερϊνονται για τισ ςυνζπειεσ 

που μπορεί να ζχει, αν ςυνεχιςτεί, θ εκφοβιςτικι ςυμπεριφορά του παιδιοφ 

τουσ. Στα πλαίςια μιασ τζτοιασ ςυνάντθςθσ είναι δυνατόν να ηθτθκεί θ άποψθ 

των γονιϊν για το πϊσ κα μποροφςαν να βοθκιςουν το παιδί τουσ να 

επανορκϊςει. 
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Επόμενα βιματα: 

Λιψθ των πεικαρχικϊν μζτρων, όπωσ προβλζπονται μζςα από τουσ κανονιςμοφσ 

λειτουργίασ των ςχολείων. Στθν περίπτωςθ που κατά τθ διαχείριςθ διαφανοφν 

δυςκολίεσ, που αφοροφν τα εμπλεκόμενα μζρθ, οι οποίεσ χριηουν τθν παρζμβαςθ 

ειδικϊν, τότε, παραπζμπεται το περιςτατικό ςτον οικείο Εκπαιδευτικό Ψυχολόγο. 
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